

## Bodas de plata profesionales



Cumplió el pasado sábado sus bodas de plata con la profesión periodística, nuestro entrañable director don Esteban Sáez Alvarado, rindiéndole el domingo los redactores, personal administrativo y de talleres de esta Casa un cariñoso homenaje de admiración y respeto al que se unió la empresa propietaria de este periódico. En las fotos de "Fede", que reproducimos, aparece, en primer término, nuestro redactor-jefe, don Andrés Ruiz Valderrama, entregando al señor Sáez Alvarado, un delicado presente, que le otorgó todo el personal y en la parte inferior, el gerente de DIARIO DE BURGOS, don Angel León Coyri, pronunciando unas palabras de exaltación del homenajeado, a quien, en nombre de la empresa, hizo entrega asimismo de otro valioso recuerdo. (Información en cuarta página)

## Nuestro objetivo fundamental es mantener la paz del Mundo

### Seria advertencia a los dirigentes del Kremlin

#### Discurso del presidente Truman en Tullahoma (Tennessee)

Tullahoma (Tennessee). — El presidente Truman ha pronunciado su anunciado discurso, esperado con la máxima atención por el Mundo entero. Tras un saludo a la ciudad donde se encontraba y donde los hombres de ciencia trabajan para hacer "la mejor potencia aérea del Mundo", dijo que el objeto de esta es ayudar a mantener la paz, objetivo fundamental de la política norteamericana, con el propósito de impedir la agresión o aplastarla si se produce.

Hizo luego un análisis retrospectivo de los esfuerzos desarrollados en orden a aquel fin, diciendo que los dirigentes de la URSS no han querido cooperar en el mantenimiento de la paz, quebrantando acuerdo tras acuerdo en los problemas de la postguerra y negándose a aceptar el control de la energía atómica.

Cuando la Unión Soviética empezó su campaña encaminada a minar y destruir a los pueblos, Estados Unidos acudió en ayuda de Grecia y Turquía, de Francia e Italia —donde el comunismo ha sido derrotado en cuantiosas elecciones—, de Berlín y de China.

Refiriéndose a las situaciones en este último país dijo que si los comunistas se apoderaran de él fue debido al fracaso del Gobierno nacionalista para movilizar la potencia china en la defensa de su libertad. Sin embargo añadió que seguirán prestando ayuda a los nacionalistas de China y esa ayuda será eficaz si están ahora éstos decididos a desempeñar su papel.

Abordó luego el tema de Corea, diciendo que si se hubiera cedido en el problema planteado la paz se habría deshecho, el espíritu de resistencia hubiera quedado roto y los países libres hubiesen quedado a merced de sus conquistadores. Por ello se emprendió una acción militar colectiva, cuyos frutos han sido causar un millón de bajas a los comunistas y que éstos se encuentran detrás de la línea de que partieron. En definitiva, la causa de la paz es más fuerte que nunca, se ha evitado una tercera guerra mundial y se ha bloqueado la agresión.

El ataque contra Corea ha estimulado a los pueblos a construir su defensas y los Estados Unidos, en cabeza de este esfuerzo, lleva empleadas cuarenta mil millones, mientras las demás naciones anticomunistas se ocupan en idéntico afán a través de la Organización de los Estados Americanos y el Tratado del Atlántico, cuyas fuerzas manda el general Eisenhower. Estamos reforzando —prosiguió— a las naciones libres de Extremo Oriente y estableciendo cuantiosos de seguridad colectiva en el Pacífico, pero lo más importante de todo es que hemos demostrado que combatiremos para resistir la agresión.

"Naturalmente no puedo prometer que no habrá guerra mundial. El Kremlin tiene en grito su poder para producir tal guerra, si lo desea; tiene una maquinaria militar potente y sus gobernantes son tiranos absolutos. No podemos estar seguros de lo que los gobernantes soviéticos harán; pero nosotros nos colocaremos en una posición que podamos decirle, ataque y se verá frente a la guerra, que no puede posiblemente ganar. Si hubiéramos podido haber dicho eso al Kaiser o a Hitler o a Tojo, la Historia mundial hubiese sido distinta".

Truman pidió después que cesara la campaña de difamación desafiada en los propios Estados Unidos, y con tales exclusivos fines dirigidos al general Bradley, a Marshall y a Acheson, diciendo a continuación que aquella campaña lo único que consigue es hacer el juego a la rueta rusa.

Nego después, conjungando las diversas realizaciones llevadas a cabo, que la política de los Estados Unidos, sea de temor, timidez o apaciguamiento y lamento que las audiencias en el Senado hayan seguido el curso conocido, afirmando que, sin embargo, han servido para demostrar que Norteamérica se halla en el buen camino, en el que hay que perseverar toda vez que responde a un esfuerzo que ha de ser unánime en servicio de la paz.

Insistió en la precisión de aprobar nuevas leyes básicas tanto para dotar a la nación como para la ayuda militar a los aliados y a los países debilitados por la guerra, diciendo que esta ayuda es vital para las esperanzas de paz mundial.

"Debemos levantar nuestra fuerza,

pero manteniendo siempre la puerta abierta para un arreglo de las diferencias en forma pacífica. Estamos dispuestos a unirnos en un arreglo pacífico en Corea, ahora, como estamos siempre; pero tiene que ser un arreglo verdadero, que termine totalmente con la agresión y restablezca la paz y la seguridad a la zona y al valiente pueblo coreano.

En Corea y en el resto del Mundo debemos estar dispuestos a aceptar cualquier discurso que verdaderamente sea un avance hacia la paz mundial, pero debemos evitar, como la

peste, acciones precipitadas que harían correr innecesariamente el riesgo de una guerra mundial o medidas débiles que sólo beneficiarían a la agresión.

Si continuamos con fe y valor —concluyó diciendo el presidente Truman— podremos triunfar y ese será un momento importantísimo en la política mundial. Habríamos establecido una paz firme para todo el Mundo en los años venideros. Esta es la meta a que tenemos que aspirar; avancemos hacia ella resueltamente con fe en Dios y confianza en nosotros mismos".—Efe.

## Inauguración de la Asamblea de dirigentes de Acción Católica

### El Dr. Pla y Deniel bendice una nueva imagen del Rey San Fernando

Madrid.—En el salón de actos del Colegio Mayor de San Pablo se ha inaugurado la primera Asamblea General de dirigentes de Acción Católica bajo la presidencia del obispo de Ereso y consiliario de la Acción Católica. Asistieron representantes y delegados de las juntas y consejos nacionales y diocesanos de toda la Acción Católica de España.

Monseñor Zacarias de Vizcarra expuso la importancia de esta Asamblea, cuyo tema central será: Cristianización de la opinión pública.

Terminó la reunión con un acto cuantioso y exposición menor, impartiendo el Pielado su bendición a los presentes.—Cifra.

#### BENDICIÓN DE UNA IMAGEN DE SAN FERNANDO

Madrid.—El Cardenal primado y

Arzobispo de Toledo, doctor Pla y Deniel ha efectuado en la cripta de la Catedral de la Almudena la bendición de una imagen del Rey San Fernando y la imposición de medallas a los caballeros y damas de la Hermandad que lleva el nombre de dicho santo.

La imagen de San Fernando, primera que como tal se ha labrado en España, es policromada, mide más de dos metros de altura y es obra del escultor Collaut Valera. Estaban presentes numerosos caballeros y la Junta de Gobierno de la Hermandad, representantes de las siete Ordenes Religiosas fundadas por santos españoles, una delegación del Frente de Juventudes y destacadas personalidades.—Cifra.

## Acuerdo de pagos hispano - mejicano

### Sale para Madrid el jefe del Gabinete real egipcio para imponer al Caudillo una alta condecoración de aquel país

El Cairo. — En breve saldrá para Madrid, Hassan Youssef Baha, jefe del Gabinete Real, en misión extraordinaria para el 6 de Julio próximo, según se ha anunciado por el Generalísimo Franco del Gran Colar de la Orden de Fuad, la más alta condecoración de este país, concedida solamente a los jefes de Estado y príncipes egipcios. Tal distinción constituye la respuesta del Rey Faruk a la concesión por el Generalísimo español del Gran Colar de la Orden de Isabel la Católica al Monarca egipcio.—Efe.

#### CUPES DE YUTE INDIO PARA ESPAÑA

Karachi.—El Ministerio de Comercio ha anunciado los cupes de exportación de Yute para la temporada 1951-52. A España se le han asignado dos mil quinientas toneladas. Las máximas asignaciones han sido hechas a la India —145 mil toneladas—, a Inglaterra —50 mil— y a Alemania e Italia, 25 mil cada una.—Efe.

#### ACUERDO DE PAGOS CON MEXICO

Méjico.—El director del Banco de Méjico, Rodrigo Gómez, ha dado cuenta de la conclusión de acuerdos de pagos con España e Italia, a fin de restablecer el normal curso de las transacciones comerciales entre Méjico y los dos países europeos mencionados.

Gómez, que ha figurado en una misión económica que acaba de regresar de Europa, ha dicho que los acuerdos concertados consolidan los mercados español e italiano para los productos mejicanos, al mismo tiempo que aseguran la importación en Méjico de artículos necesarios de ambas procedencias. Méjico, exportará a España veinte mil toneladas de garbanos por año, y recibirá en pago un máximo de un cuarenta por ciento del valor en vinos y licores españoles. En el convenio se prevé también el envío de mil toneladas de algodón mejicano y

de henequén, así como de cobre por valor de un millón de dólares.

#### HOMENAJE DE LOS MILITARES ARGENTINOS A ISABEL LA CATOLICA

Buenos Aires.—Como homenaje a Isabel la Católica y con ocasión del quinto centenario de su nacimiento, el Colegio Militar del Ejército argentino, ha organizado un ciclo de actos culturales.—Efe.

## Homenaje de Burgos a los Reyes Católicos

### Solemnes actos que la Asociación de la Prensa y el Ayuntamiento organizan para el próximo domingo

Organizados por la Asociación de la Prensa, con el patrocinio del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad y como parte del programa de fiestas señalado con motivo de la tradicional festividad de San Pedro y San Pablo, el próximo día primero de Julio, Burgos tendrá un sentido homenaje de recuerdo a la excelsa memoria de los Reyes Católicos, tan vinculados a la Cabeza de Castilla, con los siguientes actos:

A las diez y media de la mañana, en el Real Monasterio de la Catedral de Miraflores, tendrá lugar una solemne misa de rito cartujano, en la que oficiará el P. Prior de la Comunidad.

Ha sido elegido precisamente el histórico cenobio para esta solemnidad, dado el hecho de que allí reposan los restos mortales de los Reyes D. Juan II de Castilla y doña Isabel de Portugal, así como los del infante don Alonso, padres y hermano respectivamente, de la Reina Católica y por el extraordinario amor que esta guardó siempre para el Monasterio del que, puede decirse, fue su real y auténtica fundadora.

A las 12:30 del mediodía, se celebrará en el Cine Cordón un acto académico, en el cual hará uso de la palabra el sabio beneditino burgalés, Fr. Justo Pérez de Urbel, miembro de honor de la entidad periodística burgalesa, disertando sobre el tema "Burgos y los Reyes Católicos".

Seguidamente y en nombre de Burgos, el alcalde de la ciudad, ofrecerá como expresión del homenaje una gran corona ante la lápida que en la Casa del Coidon perpetúa la visita hecha en dicho Palacio a los monarcas por Cristóbal Colón al regreso de su segundo viaje a las Indias.

A esta última ceremonia se invita a todo el pueblo de Burgos. Para el resto de los actos será precisa invitación expresa, dada la índole de los mismos y el limitado espacio de que se dispone.

## Reducción de algunos tipos de la contribución de usos y consumos Comenzará a regir a partir del domingo

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Letajatura del Estado. — Decreto Ley por el que se reducen los tipos impositivos de determinados conceptos de la contribución de Usos y Consumos y se confirma la creación de los jurados de valoración de la misma. Dicho Decreto-Ley, dice:

"La desproporción existente entre los precios de los productos que sirvieron de base a determinados gravámenes de la contribución de Usos y Consumos cuando fue creada y los valores de los mismos en la actualidad, hacen conveniente la desproporción señalada, reduciéndose a una reducción del precio de venta de dichos artículos. De otra parte, la necesidad de consolidar los Jurados de valoración de la contribución de Usos y Consumos, establecidos por Decreto de 18 de Diciembre de 1942, aconseja elevar a rango legal la disposición que creó tales organismos, y como la urgencia en la adopción de estas medidas hace necesario utilizar la facultad conferida al Gobierno por el artículo 14 de la Ley de 17 de Julio de 1942, modificada por la de 9 de Marzo de 1946, previa deliberación del Consejo de ministros, dispongo:

Artículo 1.º— Se autoriza al Ministerio de Hacienda para reducir los tipos impositivos de la contribución de Usos y Consumos en la cuantía que se fija a continuación para los conceptos siguientes:

A) Impuesto sobre hilados. — El tipo de gravamen en los hilados de algodón se reduce del 12 por ciento al seis por ciento.

B) Impuesto sobre el calzado.—El límite de exención del impuesto establecido en el Reglamento actual en 15 pesetas parís, se fija en 25 pesetas, calculado sobre el precio de venta en origen.

C) Impuesto sobre ventas para vehículos. — Se reduce el tipo actual de 15 por ciento al diez por ciento.

D) Impuesto sobre el papel, cartón y cartulina.—Se reduce al seis por ciento el tipo del 12 por ciento que grava el papel que se destina exclusivamente a la Prensa diaria, denominada corrientemente por el nombre de "periódicos".

Artículo 2.º— Queda asimismo autorizado el ministro de Hacienda para declarar la exención del impuesto de transportes de viajeros y mercancías por vías terrestres y pluviales a los transportes de viajeros que se efectúen por los Ayuntamientos que tengan municipalizados dicho servicio al amparo del artículo 166 de la vigente Ley de régimen local.

Artículo 3.º— Las reducciones y exenciones comprendidas en los dos artículos anteriores, se aplicarán a partir del día primero de Julio próximo, quedando autorizado el ministro de Hacienda para restablecer la vigencia de los preceptos que se modifican por los referidos artículos si los beneficiarios de esta reforma no reprorportieren en los consumos de los usuarios.

Artículo 4.º— Se eleva a rango de Ley el primer párrafo del artículo primero del Decreto de 18 de Diciembre de 1942, que creó los jurados de valoración de la contribución de usos y consumos, cuyo texto es el siguiente: "Se crea en el Ministerio de Hacienda un jurado de valoración de la contribución de Usos y Consumos, cuya misión es la de señalar o revisar las bases contributivas de las personas naturales o jurídicas sujetas a tributación por alguno de los impuestos integrados en la citada contribución".

El Ministerio de Hacienda queda autorizado para regular la competencia, composición y funcionamiento de este jurado.

Artículo 5.º— Por el Ministerio de Hacienda se dictarán las disposiciones pertinentes para la ejecución del presente Decreto-Ley, de que se dará cuenta a las Cortes, y para la adaptación de los reglamentos afectados por este texto legal.

Así lo dispongo por el presente Decreto Ley, dado en Madrid a ocho de Junio de 1951.—Francisco FRANCO.

#### LOS RECARGOS DEL CALZADO

Madrid.—La resolución de la secretaria general técnica del ministerio de Industria y Comercio autoriza a los fabricantes de calzado para establecer sobre los actuales precios de venta en fábrica los recargos que se fijan las dases especiales selecta, extra, primera y segunda, por par, respectivamente. Brodequin y bota caballero, 29,75, 26,25, 20,50 y 16,25 pesetas; zapato de caballero, 27,75, 22,00, 16,50 y 12,50 pesetas; brodequin y bota para señora, 24,50, 21,20, 16 y 11,75; brodequin y bota números 30 a 33 (de niño) 20,50, 18,25, 14,25 y 11; zapato de niño, números 30 a 33, 18, 15, 11,25 y 8,50 pesetas; zapatos de niño números 27 a 29 16,50, 13,25, 9,75 y 7,50; brodequin y bota números 24 a 26, de niño, 17, 14,50, 11,50 y 9,50; zapato de niño números 24 a 26, 13,75, 11,25, 8,50 y 6,75.

## Francia e Inglaterra acogen favorablemente la "propuesta de paz" formulada por Malik

### Mientras tanto, éste anuncia un viaje a Moscú

Washington.—Los Estados Unidos y sus aliados comenzaron el domingo una serie de cambios de puntos de vista ante el sensacional llamamiento hecho por el representante de la Unión Soviética en la ONU, para que cesen las hostilidades en Corea.

Funcionarios del Departamento de Estado, a los que la propuesta rusa sorprendió apartados de sus "bases", estuvieron celebrando durante el domingo conferencias telefónicas con Washington y con Embajadas de países aliados. Parece que la mayoría de las representaciones a una actitud de "esperar a ver que pasa", mientras sus Gobiernos deciden lo que ha de hacerse.

#### DECLARACION DE FOSTER DULLES

Washington.—John Foster Dulles ha dicho que existe una razón para la cual Rusia puede estar buscando la paz en Corea y es la presión de la China comunista, agotada por la guerra.

Esta afirmación la hizo durante un discurso televisado en el que agregó que la URSS puede poner fin a la lucha en Corea. "No dió demasiada importancia a la propuesta de Malik, mientras no tenga más indicios de la sinceridad de la misma.—Efe.

#### REUNION DEL GOBIERNO INGLÉS

Londres.—El Gobierno británico se reunió esta mañana bajo la presidencia del primer ministro, Atlee. Fue estudiada detenidamente la propuesta de paz formulada por Rusia a través de su representante en las Naciones Unidas.—Efe.

#### GRAN ACTIVIDAD COMUNISTA EN EL FRENTE

Tokio.—Los jefes militares comunistas de cerca no muestran señal alguna de haberse enterado de la propuesta de paz soviética. Por el contrario, en las últimas 24 horas, los rojos desplegaron una actividad militar no igualada desde que fue contenida su ofensiva de primavera. Los combates más importantes se produjeron en torno al llamado "triángulo de hierro" no obstante, no hubo cambios importantes en el trazado de las líneas.—Efe.

#### TRABAJOS EN LA ONU

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York).—La ONU actúa intensamente para tratar de convertir el ofrecimiento de paz en Corea hecha por Rusia en negociaciones efectivas para poner fin a la guerra.

El presidente de la Asamblea General, Nasrallah Entezam, ha venido de su Embajada en Washington a Nueva York para ponerse aquí en contacto con la delegación soviética y poner en marcha las conversaciones de paz propiamente dichas.

La oferta hecha por Malik en su discurso del sábado no difiere esencialmente de la que el mando unificado aliado en Corea formuló en Diciembre pasado, cuando pidió la retirada de tropas de Corea y la creación de una zona tuya cuyo límite meridional coincidiese con el paralelo.—Efe.

#### NO SE TOMAN EN SERIO LAS PROPOSICIONES RUSAS

Londres.—La Europa occidental no se atreve a tomar en serio las propuestas rusas de paz en Corea mien-

tras la URSS y la China comunista no demuestran con satisfacción la reciente propuesta del delegado soviético en las Naciones Unidas, Jacobo Malik, para llegar a un cese de hostilidades en Corea.

#### "ESTA MUY ENFERMO"

Sede de las Naciones Unidas.—El presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Nasrallah Entezam, que ha llegado de Washington para celebrar una entrevista con el delegado soviético Jacobo Malik, se ha encontrado con la noticia de que el delegado ruso se encuentra demisado enfermo para discutir la nueva propuesta de paz con el.—Efe.

#### PERO PIDE PASAJE PARA MOSCU

Nueva York.—El jefe de la Delegación soviética en las Naciones Unidas, Jacobo Malik, ha pedido pasaje en el barco sueco "Gripshalm", que zarpa el 6 de Julio próximo, según se ha sabido esta tarde.

#### UN MENSAJE URGENTE

Sede de las Naciones Unidas.—Se sabe que le ha sido entregado al presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Nasrallah Entezam, un mensaje urgente de Sir Bengel Rau, jefe de la Delegación india en la ONU. Se desconoce el contenido de este mensaje.—Efe.

Actualidad gráfica del domingo burgalés

## Nuevo servicio de autobuses entre Madrid y San Sebastián

Funcionará a partir de mañana y tendrá una hora de parada en Burgos

Para la temporada de verano, y a partir del próximo día 27, se establece por la RENFE un servicio de autobuses entre Madrid-San Sebastián y viceversa, con salida de Madrid los lunes, miércoles y viernes, a las 8 horas, y llegada a San Sebastián a las 20 horas. El regreso se efectuará los martes, jueves y sábados, con el mismo horario indicado de salida y llegada.

En ambos sentidos se dará una hora de parada en Burgos, para el almuerzo de los viajeros.

El Servicio Madrid-Burgos continuará realizándose diariamente, como hasta ahora, excepto los domingos.

De izquierda a derecha: En la parte superior, los notarios y registradores de la Propiedad de Burgos, a la puerta de la Iglesia del Carmen, después de asistir a la misa celebrada con motivo de la fiesta de San Juan Evangelista, Patrono de ambos Cuerpos. Los miembros del cuerpo de protección escolar de la barriada "Juan Yagüe", durante los actos celebrados en la misma con motivo de su fiesta titular. Uno de los ocho toros del ganadero salmantino toro, Ignacio Sánchez, que será lidiado el viernes próximo, al salir de la jaula, durante el derrocamiento celebrado en la plaza de toros. En la parte inferior, el internacional Zorra, entregando un ramo de flores a una de las hijas del teniente general Yagüe y los jugadores del Atlético de Bilbao que contendieron en Zorra, el domingo, con el Burgos, venciendo por 5-1. El "girasol volante", una de las atracciones montadas en el real de la feria, inaugurado el domingo y por último, la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, a su paso por las calles de la ciudad, durante la procesión que tuvo lugar por la tarde. (Reportaje gráfico de "FEDE")

de la URSS y la China comunista no demuestran con satisfacción la reciente propuesta del delegado soviético en las Naciones Unidas, Jacobo Malik, para llegar a un cese de hostilidades en Corea.

#### "ESTA MUY ENFERMO"

Sede de las Naciones Unidas.—El presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Nasrallah Entezam, que ha llegado de Washington para celebrar una entrevista con el delegado soviético Jacobo Malik, se ha encontrado con la noticia de que el delegado ruso se encuentra demisado enfermo para discutir la nueva propuesta de paz con el.—Efe.

#### PERO PIDE PASAJE PARA MOSCU

Nueva York.—El jefe de la Delegación soviética en las Naciones Unidas, Jacobo Malik, ha pedido pasaje en el barco sueco "Gripshalm", que zarpa el 6 de Julio próximo, según se ha sabido esta tarde.

#### UN MENSAJE URGENTE

Sede de las Naciones Unidas.—Se sabe que le ha sido entregado al presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Nasrallah Entezam, un mensaje urgente de Sir Bengel Rau, jefe de la Delegación india en la ONU. Se desconoce el contenido de este mensaje.—Efe.

de la URSS y la China comunista no demuestran con satisfacción la reciente propuesta del delegado soviético en las Naciones Unidas, Jacobo Malik, para llegar a un cese de hostilidades en Corea.

#### "ESTA MUY ENFERMO"

Sede de las Naciones Unidas.—El presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Nasrallah Entezam, que ha llegado de Washington para celebrar una entrevista con el delegado soviético Jacobo Malik, se ha encontrado con la noticia de que el delegado ruso se encuentra demisado enfermo para discutir la nueva propuesta de paz con el.—Efe.

#### PERO PIDE PASAJE PARA MOSCU

Nueva York.—El jefe de la Delegación soviética en las Naciones Unidas, Jacobo Malik, ha pedido pasaje en el barco sueco "Gripshalm", que zarpa el 6 de Julio próximo, según se ha sabido esta tarde.

#### UN MENSAJE URGENTE

Sede de las Naciones Unidas.—Se sabe que le ha sido entregado al presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Nasrallah Entezam, un mensaje urgente de Sir Bengel Rau, jefe de la Delegación india en la ONU. Se desconoce el contenido de este mensaje.—Efe.

de la URSS y la China comunista no demuestran con satisfacción la reciente propuesta del delegado soviético en las Naciones Unidas, Jacobo Malik, para llegar a un cese de hostilidades en Corea.

#### "ESTA MUY ENFERMO"

Sede de las Naciones Unidas.—El presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Nasrallah Entezam, que ha llegado de Washington para celebrar una entrevista con el delegado soviético Jacobo Malik, se ha encontrado con la noticia de que el delegado ruso se encuentra demisado enfermo para discutir la nueva propuesta de paz con el.—Efe.

#### PERO PIDE PASAJE PARA MOSCU

Nueva York.—El jefe de la Delegación soviética en las Naciones Unidas, Jacobo Malik, ha pedido pasaje en el barco sueco "Gripshalm", que zarpa el 6 de Julio próximo, según se ha sabido esta tarde.

#### UN MENSAJE URGENTE

Sede de las Naciones Unidas.—Se sabe que le ha sido entregado al presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Nasrallah Entezam, un mensaje urgente de Sir Bengel Rau, jefe de la Delegación india en la ONU. Se desconoce el contenido de este mensaje.—Efe.

## Clausura del Congreso hispano-lusitano de urbanismo

Lisboa.—Se ha clausurado en Oporto el Congreso hispano-lusitano de urbanismo. El presidente de la Delegación española, don Cesar Cort, leyó las conclusiones, según las cuales se crearían establecidas encuestas como base a los planes de urbanización y se procederá a intentar establecer las condiciones mínimas de alojamiento "que no es sólo un problema de urbanización, sino un importante problema social".

La sesión de clausura fue presidida por el ingeniero Alvaro Soares David en representación del ministro de Obras Públicas. El próximo Congreso se celebrará en 1952 en Baleares o en Valencia.—Efe.



# Mañana, proclamación oficial de las fiestas de San Pedro

El domingo quedaron inauguradas las clásicas barracas y los espectáculos instalados a todo lo largo del comienzo del paseo de la Quinta y en el solar del antiguo mercado de San Lucas. Por cierto que este año ha sido extraordinaria la afluencia de "barraqueros" que para no faltar a la tradición han secado sus reales para expansión y recreo populares con las fiestas mayores en la Cabeza de Castilla.

## El domingo quedó ya inaugurado el "real" de la Feria, habiéndose efectuado el desencajonamiento de los toros que serán lidiados en nuestras corridas

El domingo quedaron inauguradas las clásicas barracas y los espectáculos instalados a todo lo largo del comienzo del paseo de la Quinta y en el solar del antiguo mercado de San Lucas. Por cierto que este año ha sido extraordinaria la afluencia de "barraqueros" que para no faltar a la tradición han secado sus reales para expansión y recreo populares con las fiestas mayores en la Cabeza de Castilla.

Puede decirse que durante todo el día, pero de un modo especial a partir de media tarde, el desfile de público por el "real" de la feria fue ininterrumpido y enorme, imprimiendo con ello a aquellos lugares el sabor festero de la "Semana grande".

El domingo quedaron inauguradas las clásicas barracas y los espectáculos instalados a todo lo largo del comienzo del paseo de la Quinta y en el solar del antiguo mercado de San Lucas. Por cierto que este año ha sido extraordinaria la afluencia de "barraqueros" que para no faltar a la tradición han secado sus reales para expansión y recreo populares con las fiestas mayores en la Cabeza de Castilla.

Asistió mucho público a presenciar las operaciones de desencajonamiento, dedicando calidos elogios a la magnífica presentación y a las reses, a medida que estas fueron saliendo de las jaulas.

La corrida de Ignacio Sánchez es grande, de mucha caja, comodísima de cabeza y con arrobos. Hay dos toros cuyo peso sobrepasará los 300 kilos en canal y el promedio ha de oscilar entre las veinticuatro arrobas y media.

Sus pelos y señales son estos: número 56, "Barquero", negro zaino; número 66 "Bonachón", número 77, "Abubillo", también negro zaino; número 81 "Bichero" castaño oscuro; número 82, "Dadivoso", número 86, "Bolícher", número 87 "Bahulero" y número 89 "Carcelero", todos negros zainos y algo bragado el último.

"Abubillo", "Bichero" y "Bahulero", son hermanos (hijos del mismo semental), de los que se lidiaron en Burgos el año 1946 y que tan excelente nota dejaron en el historial de esta ganadería.

Los toros de don Leopoldo L. de Clairac, que fueron desajalados en primer lugar, forman un lote bastante parejo. Está bien encastado, tienen lustre y llevan arrobos sobre las patas, unas veintitrés, en canal.

Trató una como otra corrida fue aplaudida por el público, sorteándose al final los regalos ofrecidos por la empresa a los espectadores que asistieron al festejo. El resultado del sorteo fue el siguiente:

Mil pesetas al número 2.296. Un abono de tendido de sombra, para las corridas de feria a cada uno de estos números: 178, 6.786, 6.936, 1.619, 6.465, 9.291, 4.734, 7.342, 13.424, 3.039, 7.230, 5.834, 6.825, 4.063, 2.008, 2.143 y 2.092. Un abono de sol para las corridas a cada uno de los números 2.778, 2.640, 7.237, 9.388, 2.449, 2.086, 6.752, 9.547, 4.039, 9.419, 7.313, 13.544, 759, 4.476, 3.602, 1.747, 6.829, 4.724, 2.700 y 13.487.

Los premios que no hayan sido retirados se entregarán en el "Bar Achuri".

**PROLEGOMENOS**  
Ya dentro del programa de fiestas —aunque éstas no han de comenzar hasta mañana con carácter oficial— se disputó entre un combinado del Bur-

gos C. de F. y el Atlético de Bilbao, siendo millares los aficionados que acudieron a presenciar a Zatorre. De este interesante partido que concluyó con la victoria del equipo bilbaíno por cinco tantos a uno, damos también cuenta en nuestra página deportiva.

Por lo que se refiere a los preparativos festeros hemos de señalar la total terminación de los trabajos de montaje de la iluminación que este año, en los precedentes a juzgar por la red tan extensa del alumbrado que ha de constituir una nota sobresaliente y digna de anotarse pues señala un deseo de superación por parte de la Comisión de festejos de nuestro Ayuntamiento.

**MANANA, PROCLAMACION OFICIAL DEL PREGON**  
Conforme antes señalamos, mañana, miércoles, comenzarán oficialmente nuestras tradicionales fiestas y fiestas de San Pedro a San Pablo. Tan jubiloso acontecimiento tendrá lugar a las nueve de la tarde, dándose lectura desde el balcón principal de la Casa Consistorial al Pregón de las Fiestas y Fiestas, lectura que igualmente se hará en diferentes puntos de la ciudad.

Terminada la lectura del Pregón en el Ayuntamiento, actuará en la plaza de José Antonio el grupo de danzadores del Orfeón Burgales, cantándose luego por la Masa Coral del mismo y la Schola Cantorum del C. C. O. el Himno a Burgos.

De esta manera quedarán proclamadas oficialmente las fiestas.

**PROGRAMAS ANUNCIADORES DE LAS FIESTAS.** — Don Angel Gonzalez, veterano editor del clásico programa anunciador de las fiestas y fiestas de San Pedro y San Pablo, ha lanzado este año una nueva y pulchra obra, editada con el gusto y perfecciones tipográficas que caracterizan a las obras que salieron de los talleres de la imprenta "Santos".

El programa lleva en la portada un original dibujo a tres colores, del que es autor el notable artista burgales y estimado amigo nuestro, Rigoberto G. Arce y aparte de una abundante y seleccionada publicidad, contiene la obra con el programa de los festejos, gran cantidad de grabados de tema histórico y monumental de Burgos.

**DCNATIVOS PARA LA TOMBOLA.**  
SESA, mil pesetas; Azucarera San Pascual, un juego de té completo; Almacenes Simeón, un corte de traje para caballero; Galletas Fayno, 60 bolsitas y cajas de galletas; señor delegado de la Vasco Navarra, un jarrón de terracota; casa Cuevas, veinte latas de conservas; Ilustre Colegio Notarial de Burgos, un bolso de señora; Cámara Sindical Agraria, una alfombra y dos aparatos eléctricos; Almacenes Domiciano, dos alfombras de terciopelo; Hijos de Domingo de Pablo, dos cestas para frutas; don José Velasco Rodríguez Pulido, "La Cartuja", alfombra; señora Viuda de Añaz, un cuadro; don Francisco Ríova, una computadora; señor parroco de San Lemes, veinticinco pesetas; don José Velasco Rodríguez, un cuadro repujado y una mantelería; Comercia; Agrícola de Patatas, cien pesetas; don Julián Lizondo Gascuña, un portarretratos y un portabolsos; don Julián Campo y señora, un juego para afeitarse; Almacenes Campo, tres pares de medias; don Jujo García Merino, un anillo, un avestrujo y un cenicero; don Quintiliano Moral, 75 pesetas; señor jefe del Centro de Telegrafos, 50 pesetas; don Damian Estados, un aparato para afeitarse; Hijos de Miguel Ruiz, S. A., doce pares de alpargatas; Argentina, fábrica de tapices; "La Cartuja", alfombra; señora artesana; E. Buen Genero, seis bolsos de conserva; Círculo de la Unión, diez botellas de Quina; don Eustaquio Villaverde, dos fruteros de cristal; Salvo de Recreo, dos cajas de cigarrillos; don Gonzalo Miguel Ojeda, 25 rollos para fotografías; Muebles Angulo, un crucifijo, dos miniaturas y dos azulejos; Platería Rivera, un cuadro de la Catedral; Cañados Jasa, dos pares de zapatos para señora; Bazar Martínez, un aparato de luz mesilla y doce violeros; Sucesores de Tiburcio Santamaría, doce jerséis; Mercería Manolo, 24 tubos de pasta dentífrica; don Eusebio Moranchel, una tenazas para saznada; Industrias Giménez Cuende, un aparato de luz; don Pablo Giménez, dos aparatos de luz de mesilla; señor presidente de la Junta provincial de Fomento Pecuario, un caballo de juguete; reverendo Hermano director del Liceo Castilla, 50 pesetas; Centro Farmacéutico Vizcaino, 25 pesetas; don José Ramos, 50 pesetas; una persona que oculta su nombre, dos figuras de gigantillos; Drogueria Nueva, seis tubos máxica, cuatro baloncitos y un frasco colonia; señor juez municipal, de Burgos, un azucarero; don Tomás Zorrilla López, dos corbatas y un par de pendientes; don Claudio Manrique y señora, un aparato de luz de mesilla; don Aurelio Pérez Martín, un juego de vajillas.

Excmo. y Revdmo. Sr. Arzobispo de Burgos, una bandeja repujada de la Catedral; Ilmo. Sr. D. Buenaventura Díez y Díez, una bandeja de plata; Economato de Aviación, cuatro frascos de aceites; don Atanasio Mottero, cincuenta pesetas; Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, diez libros; Novedades Marsal, un bolso de señora y una muñeca; Compañía de Aguas de Burgos, S. A., un reloj; don José Antonio Olano, cien pesetas; Productos Bufalo, cincuenta frascos limpiametales y 120 sobres de polvos Tokalon; don José Martínez Nales, un frutero de cristal; Establecimientos Barquero, dos sillitas escaños; don Elias Angulo, una docena de pañuelos; Imprenta de Polo, varios objetos de escritorio; don Carlos Vaquero, siete bolsos de señora; Drogueria y Perfumería Martínez, tres frascos de colonia; don Epifanio Escudero, dos sombrillas y 150 plantas; Almacén de Música y Deporte, un crucifijo y cuatro acordeones; Lozili, dos frascos de colonia y dos de lace; Noveno Tercio de la Guardia Civil, cien pesetas; Electra de Burgos, S. A., una plancha eléctrica Edesa; Colegio Oficial de Farmacéuticos, una tabaquera; una burgalesa, un aparato de luz de mesilla; Colegio de Saldaña, varios objetos de mesa; Hijos de Santiago Rodríguez, dos plumas estilográficas, dos lápizcillos, Pelikan y otros objetos de oficina; don Andrés Miguel,

una alfombra; Casa Pérez Cecilia, un aparato de luz de mesilla y diez alfileres fantasía; Comandancia de Ingenieros, un aparato de luz de mesilla; Drogueria Bartolomé, varios objetos de tocador; don Alberto Gil Cacedo, una bombonera; Excmo. Sr. Capitán General de la Sexta Región Militar, dos cajones de juguetes y una bicicleta de caballero; Jovería Villanueva, una botella tallada y varios objetos artísticos de escritorio; doña Angela Gutiérrez, yuda de Ruiz Dronsonero, una figura de alabastro y un aparato de luz; Electricidad Riera, un aparato de luz; Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia Territorial,

cien pesetas; Drogueria Calderón, siete frascos de esmalte, cuatro tubos de pasta dentífrica y seis barras labios; doña Rosario Linares, una muñeca adorna; Hijo de Ruiz de la Peña, dos alfombras; señora viuda de don Nazario Escudero, un cojín de piel; El Monte Carmelo, un lote de libros; don Nicolás Santamaría, dos segadores; don Francisco Carrasco, once tubos pasta dentífrica y 12 paquetes de hojas de afeitarse; don José Antonio Plaza de Aytion y señora, un cesto de labor; Compañía de Hijas de la Caridad del Hospital de San Juan, dos jerseys y dos centros de mesa; Banco Hispano Americano, un frutero; don

Francisco Martínez, un aparato de luz de mesa; señor coronel jefe de la Agrupación de Sanidad militar, un cuadro repujado de la Catedral; Orfeón Burgales, un aparato de luz de cinco brazos; doña Juana Martínez "La Amuebladora", una imagen del Sagrado Corazón de Jesús; don Luciano Huidobro, un libro "Peregrinaciones Jacobeanas"; Casa Lejarraga, seis paquetes jabón dentífrica; don Teodoro Espino de la Cal, dos botellas deanis "El Águila" y cuatro cajas dulces membrillo; don José Sarmiento Laseno, un juego de cristal para postres; don José Giménez Martínez, un aparato de luz; don Sixto Saiz Marcos, un aparato de luz, un frutero, y diez paquetes de hojas de afeitarse; don Antonio María Giménez Rico, un juego de cristal para postres; don Virgilio Mazuela Royo, un cuadro artístico "El Crucero"; Unión Artesana, una figura decorativa; Sociedad de Cazadores y Pescadores, tres cántim-plores



# CIRCO AMERICANO

BURGOS :: EXPLANADA DE LA FERIA

Por primera vez en Burgos

## EL CIRCO DE LAS MULTITUDES!!

Visitado por más de 500.000 espectadores durante 45 días de actuación en Madrid

### ¡POR FIN!...

### ¡Próximo Sábado!

Solemne presentación de su grandioso espectáculo MUNDIAL

## ¡POMPEYA CIRCUS!

(EL CIRCO EN POMPEYA)

### ¡DOS EPOCAS DEL CIRCO FASTUOSO!

¡Todo bajo una fantástica presentación sin precedentes en la historia del circo!

Pistas giratorias  
Fuentes de agua  
Palacios romanos  
Figuras de bronce  
Luchas y desfiles  
Troupes olímpicas  
Emocionantes trapeceistas  
Espectaculares dioramas

### ¡UN ALARDE SENSACIONAL!

CON 250 ARTISTAS MUNDIALES POR PRIMERA VEZ EN ESPAÑA

### ¡4 UNICOS DIAS DE ACTUACION!



SABADO 30 JUNIO  
Tarde 7'30  
Noche 11

# CIRCO LONDON

Organizaciones Feijoo

Instalado al final de la Feria

¡Gran acontecimiento circense!

Por primera vez en BURGOS

## ¡El circo de los circos de Europa!

con su sensacional y maravillosa Compañía circense internacional

# ALREDEDOR DEL MUNDO

Con 20 auténticas atracciones

Debut: Jueves a las 7'30 tarde y 11 noche

Tapicería MIGUEL  
Tresillos MIGUEL  
Butacas MIGUEL

Trabajos de tapicería

# MIGUEL

Calera, 31 Teléf. 2297

**SAN ROQUE QUINADO**  
Gran reconstituyente

**VENDO**  
POR AUSENCIA TINTORERIA ANACLETO GONZALEZ



# Plaza de Toros de Burgos

Viernes, 29 y 30 de Junio a las seis de la tarde, con motivo de las fiestas de San Pedro y San Pablo

## DOS GRANDIOSAS CORRIDAS DE TOROS

**DIA 29 (viernes)**

OCHO seleccionados toros, de D. Ignacio Sánchez, de Sepúlveda de Yeltes (Salamanca), con divisa roja y blanca, para los afamados diestros

**Luis PROCUNA (de Méjico) :: Juan SILVETI (de Méjico)**

**Manuel CARMONA y Manuel Calero "CALERITO"**

**DIA 30 (sábado)**

SEIS escogidos toros, de D. Leopoldo L. de Clairac, de Salamanca, con divisa morada, verde y encarnada, para las figuras del toreo

**Paquito MUÑOZ :: José María MARTORELL y Rafael ORTEGA**

Día 1.º de Julio (domingo) A las seis de la tarde, actuación del espectáculo cómico-aurino-musical

## "EL EMPASTRE"

Recupere su salud durante el verano

# ALHAMA de ARAGON

UN LUGAR DE MARAVILLA PARA SU CURA Y REPOSO

Temperatura máxima 23 grados

Reuma	Gran cascada de inhalación
Atrialismo	Remo-Natación
Sistema nervioso	Tenis
Obesidad	Alpinismo
Catarros bronquiales	Casino
	Orquestas

LAGO TERMICO UNICO EN ESPAÑA

Para informes: MADRID: Barquillo, 22 Telefonos 21 69 58 21 69 81 ALHAMA DE ARAGON: Tel. 1

**BALNEARIO TERMAS PALLARES**

## Solemne Triduo a Sta. María la Mayor

El día 29 se hará la solemne entronización en el Ayuntamiento

Como anunciábamos ya el domingo, hoy dará comienzo en la S. I. Catedral, el solemne triduo en honor de Santa María la Mayor, organizado por el Excmo. Ayuntamiento de acuerdo con el Excmo. Cabildo Metropolitano, como preparación a la solemne entronización de dicha Imagen en la Sala de Jueces del Palacio Consistorial.

Los cultos serán a las ocho de la tarde, con exposición, ejercicio del triduo y sermón que predicará hoy el muy ilustre señor don Damian Peña Rámila, asistiendo a estos cultos una comisión del Excmo. Ayuntamiento. El día 29, después del solemne pontifical, que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, el Excmo. Sr. Arzobispo bendicirá la imagen colocada en un altar en el salón de sesiones y a continuación, el señor alcalde leerá el acto de consagración del Ayuntamiento y de la Ciudad a la Santísima Virgen, que será contestado por el reverendísimo Prelado y acto seguido se conducirá la sagrada imagen en procesión por el señor alcalde hasta la Sala de Jueces colocalada en su trono.

## ACCION CATOLICA

Mujeres de Acción Católica PARROQUIA DE SANTIAGO Y SANTA AGUEDA

El martes, 26, como fin de curso del año 1950-1951, tendrá lugar en la secretaria de la parroquia, de siete a ocho de la tarde la exposición de las labores efectuadas durante el curso en la Escuela del Hogar de la parroquia por las mujeres que asisten a ella, pudiendo visitarla cuantas personas lo deseen.

A las ocho se celebrará una solemne función eucarística con la que se considera clausurado el curso 1950-1951 rogando asistan a ella todas las mujeres de Acción Católica de la parroquia.

DE TENGA AL TIEMPO

USANDO A DIARIO EL AGUA CUTANEA

# Kusa

8 TONOS

## La fiesta de San Juan Bautista

El domingo pasado y con gran solemnidad se celebró en varios Centros dicha festividad

EN EL HOSPITAL DE SAN JUAN

Este benéfico establecimiento que funciona bajo el patronato del Excmo. Ayuntamiento celebró el domingo la tradicional fiesta de su patrono San Juan Bautista.

El primer acto conmemorativo fue la misa de Comunión en la que se acercaron a comulgar todos los asilados y otros fieles.

Más tarde, tuvo lugar la misa solemne que celebró el capellán del Hospital don Gonzalo Izquierdo asistido de don Sixto Alonso y don Juan Rozas, capellanes del hospital del key y las Huérfanas, estando la parte musical a cargo de la Schola Cantorum del Círculo Católico de Obreros y su orquesta.

Pronunció el panegirico del Santo Precursor el R. P. Superior de los Padres del Corazón de María, terminando el acto con la adoración de la reliquia del Santo.

Presidieron tan solemne acto en representación del Excmo. Ayuntamiento el teniente de alcalde señor Gil Carcedo y concejal señor Giménez Rico a quienes acompañaban altos funcionarios del Ayuntamiento y personal facultativo y administrativo presididos por el médico decano don Julio G. Merino y administrador don David Andrés.

Terminada la función religiosa los asistentes al acto fueron delicadamente obsequiados, sirviéndose a los asilados una comida extraordinaria.

**ACTOS EN LA BARRIADA "YAGUE"**

Por su parte, el Patronato escolar de la Barriada "Yague", también honro la fiesta de su Santo Patrono, organizando distintos actos que dieron comienzo a las ocho de la mañana, con una misa de comunión que en el templo de la barriada dijo el párroco don Hilario Martínez, asistiendo centenares de niños de ambos sexos y a quienes terminó la misa se obsequio con un espléndido desayuno, haciéndoseles además entrega de equipos de ropa y calzado.

A las once de la mañana, se celebró la misa solemne que también fue oficiada por el párroco pronunciando un brillante sermón don Angel Puente, párroco de Santiago y Santa Agueda.

Presidieron el capitán general de la Región, acompañado de su distinguida esposa e hijos; el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento y señora de Rodríguez de Valcarlos; el presidente de la Diputación provincial; los delegados de Trabajo y Sindicatos; los diputados señores Moñen (don José) y Mazuela; el Pleno del Patronato escolar de la Barriada con su secretario don Damian Estados; el director y capellán de la Prisión Central; directivos de las Conferencias de San Vicente de Paul, de ambas Ramas; el coronel Puro, jefe de la Maestranza de Artillería; el capitán Arceche, director de las Escuelas de Iniciación Profesional; el comandante Aguirre, jefe de la cuarta Zona del Servicio Militar; de Construcciones y otras representaciones e invitados.

Después de la misa se organizó una brillante procesión en la que figuraba la imagen del Santo que era llevado en andas a hombros de mozos de la barriada. El cortejo recorrió las principales vías y regresó al templo. Des-

pués y con asistencia de las autoridades y personalidades indicadas, se verificó en las Escuelas el acto de apertura de la II Exposición de trabajos manuales que han sido ejecutados por los alumnos de la Escuela de Iniciación Profesional, efectuándose después un reparto de premios a los guardanidos.

## El Colegio Notarial y los Registradores de la Propiedad conmemoraron el domingo la fiesta de San Juan Evangelista

El ilustre Colegio Notarial de Burgos y los señores registradores de la Propiedad, conmemoraron el domingo pasado la fiesta de su Patrono, el Apóstol y Evangelista, San Juan.

A las once, en el convento de los Padres Carmelitas, tuvo lugar una misa solemne que ofició el R. P. Wenceslao del Santísimo Sacramento, prior del Carmen, asistido de los ordenados de la Comunidad, cantando la misa el coro de la misma.

El R. P. Emeterio del Niño Jesús, pronunció bella y sentida plática, haciendo el panegirico de San Juan Evangelista y la ceremonia fue presidida por el secretario general del Gobierno civil, don Mariano Cobo; el decano del Ilustre Colegio y notario de Bilbao, señor Alvarez Robles; el teniente coronel Conde, ayudante del capitán general de la Región, que llevaba su representación; el teniente alcalde señor Codón, que ostentaba la de la Alcaldía; el delegado de Hacienda, señor Marcos; el secretario de la Diputación, señor Martínez Díaz en nombre de la Corporación provincial y otras representaciones, asistiendo los miembros del Ilustre Colegio Notarial, así como los señores registradores de la Propiedad.

Concluido el Santo Sacrificio, notarios y registradores, se trasladaron a su ilustre Colegio, donde se celebró una importante reunión. Y a primera hora de la tarde, se reunieron en fraternal almuerzo en el Hotel Condesa-bile.

AVANCE

Garage con serria vigilancia permanente y vulcanizado rápido de cámaras y cubiertas

# RECAUCHUTADOS CAGIGAS

GENERAL MOLA, 7-Tel. 1447-BURGOS

# TOMBOLA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SAN JUAN

(INSTALADA EN LA PLAZA DE PRIM)

Bendición e inauguración el próximo jueves, a las seis de la tarde. Permanecerá abierta, mañana y tarde, durante los días 29 y 30 de Junio y 1.º de Julio.

## GRAN SORTEO DE NUMEROSOS Y SELECTOS PREMIOS

Motocicletas "LUBE" :: Aparatos de radio  
Máquinas de coser :: Camas niqueladas  
Bicicletas especiales de caballero, señora y niño  
Juegos de café :: Baterías de cocina  
Vajillas :: Cocinas eléctricas :: Cortes de traje

## UNA VERDADERA LLUVIA DE REGALOS

Y ¡UNA GRAN OBRA DE CARIDAD! que obliga por igual a todos los burgaleses

Las papeletas que no obtengan regalo tendrán opción al sorteo final de otros importantes premios.

# Termina el proceso contra monseñor Grosz

## Ha muerto un canónigo húngaro víctima de las torturas padecidas en prisión

### Campaña contra monseñor Matocha

Viena.— Según informan de Budapest, el canónigo monseñor Mihalevichs, que durante más de cuarenta años ha sido párroco de una aldea húngara, acaba de morir a consecuencia de las torturas sufridas en las cárceles y en los campos de concentración comunistas de Hungría.

Monseñor Mihalevichs fue detenido poco después de la ocupación rusa en Hungría por haber denunciado abiertamente el bárbaro comportamiento de las tropas rusas de ocupación.

### HA TERMINADO EL PROCESO CONTRA MONSEÑOR GROSZ

Viena.— Informan de Budapest que las autoridades húngaras han dado por terminado el proceso contra el arzobispo monseñor Grosz y otros ocho acusados después de haber declarado veinticuatro testigos — todos ellos detenidos — en contra del arzobispo.

### NEUEVA CAMPAÑA CONTRA MONSEÑOR MATOCHA

Viena.— Los comunistas checos han iniciado una nueva campaña contra el último de los obispos católicos que se encuentra todavía en libertad, S. E. Monseñor Matocha, arzobispo de Elnoum, anuncia el "Boletín" danubiano de esta capital. Agrega el "Boletín" que la Prensa checa denuncia aquella sede arzobispal como "un sitio de agitación contra el régimen y un nido de reacciones aliadas a los elementos capitalistas de campañas retrogradadas".

# Hoy, última y solemne jornada de la Semana Pedagógica

## Intervendrán los camaradas Luis de Sosa y Jesús Suevos

### Por la noche, audición del Orfeón Buralés

En el día de ayer continuaron intensamente las tareas de la Semana de Orientación Pedagógica que se viene celebrando en nuestra ciudad y de la cual, están al corriente nuestros lectores.

El domingo partirá de Burgos tres autocares con numerosos seminaristas, que realizarán una visita a Siles y Covarrubias, admirando las riquezas históricas y naturales de estos rincones castellanos, donde fueron atendidos magníficamente por autoridades y encargados de las reliquias monumentales e históricas que allí se conservan.

A las diez y media de la mañana de ayer, intervino en primer término el regente de la Escuela Graduada Aneja a la del Magisterio don José María López Gacho sobre "La preparación de lecciones", dando a los maestros atinadísimas orientaciones sobre esta importante función escolar, que los maestros agradecerán con nutridísimos aplausos.

A las once y media, pronunció su anunciada lección sobre "El lenguaje en la Escuela", el jefe provincial del S.E.M. e Inspector Jefe de Salamanca, don Adolfo Mañío. Es digno de destacar esta gran experiencia y formación del conferenciante sobre el lenguaje y su enseñanza, lamentando muy de veras que la falta de

espacio nos prive de extraer su magnífica lección, que hoy tendrá su segunda parte, con demostraciones prácticas pedidas con todo entusiasmo por los maestros. Fue ovacionadísimo, pues además debe considerarse que el señor Mañío es el autor de numerosos libros y del método moderno que se sigue en nuestras escuelas sobre la enseñanza de la lectura. Asistió al acto el M. I. Sr. Don Angel Termino, asesor religioso de S. E. M. provincial.

Posteriormente los maestros visitaron el Real Monasterio de Las Huelgas en autocares cedidos generosamente por el capitán general.

A las misma hora, el jefe provincial del S.E.M., don Tomás Gil Moral acompañado de una comisión de maestros realizaron visitas de agradecimiento y cortesía a las primeras autoridades burgalesas.

Por la tarde, en primer término, hizo uso de la palabra el M. I. Sr. Don Angel Ciguñeta, canónigo magistrado de la S. I. B. M. Catedral, quien pronunció una extensa y docta conferencia, que llevaba por título "Jesús, Maestro de la Humanidad", que fue premiada con grandes aplausos. Presidió este acto y el final, la inspectora jefe de la provincia, señora Concha Salvador.

Por último, el director del grupo escolar de Madrid, "Luis Moscardó", y licenciado en Filosofía y Letras, don Julio Paniagua Pérez, que sustituyó al catedrático de la Universidad de Murcia, don Adolfo Muñoz Alonso por enfermedad, disertó acerca del mismo tema anunciado por el señor Muñoz, sobre "Valor educativo de la Poesía". Su intervención altamente sugestiva y de un sentido pedagógico muy práctico gustó extraordinariamente y fueron refrendadas sus palabras con grandes aplausos. Al final de la jornada grupos de seminaristas visitaron la Catedral.

### Programa para hoy

— Hoy tiene lugar la celebración de la última jornada, pues mañana será el acto de clausura el único que se celebre. Tanto uno como otro día, promete revestir la máxima brillantez.

A las diez y media el señor Paniagua disertará en una segunda intervención.

A las once y media, el señor Mañío dará su segunda lección sobre el "Lenguaje en la Escuela", y seguidamente ejercicios prácticos sobre sus enseñanzas teóricas. Por la tarde, a las cuatro y media, "Comunismo y educación" por Luis de Sosa, decano de la Facultad de Ciencias Políticas, de la Universidad Central. A las cinco y media, "España ante la crisis del mundo moderno", por Jesús Suevos, consejero nacional de F. E. T. y de las JONS, y jefe nacional del Sindicato del Espectáculo. A las seis y media, visita a la Editorial Hijos de Santiago Rodríguez. A las 10:45 de la noche, actuación del Orfeón Buralés en el Gran Teatro en honor de los seminaristas.

Mañana a las once y media en el cine Cordon tendrá lugar el acto de clausura que será presidido por las autoridades burgalesas, en unión del jefe nacional del S. E. M. José María Gutiérrez del Castillo.

# LOTERIA NACIONAL

## Premios mayores

Madrid.— Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería celebrado hoy:

- PRIMERO.— 200.000 PESETAS  
24.375 Almazán, Melilla, Santander, Barcelona, Jerez de la Frontera, Madrid, Oviedo, La Línea de la Concepción.
- SEGUNDO.— 100.000 PESETAS  
22.900 Ceuta, San Sebastián, Alicante, Palma de Mallorca, Sama de Langreo, Jerez de la Frontera, Barcelona, Oviedo, Las Palmas, Madrid.
- TERCERO.— 50.000 PESETAS  
52.338 Madrid.

### PREMIADOS CON TRES MIL PESETAS

- 4.704 Santa Cruz de Tenerife, Ciudad Real, Soría, Barcelona, Madrid, Granada, Bilbao, Jerez de la Frontera, Avila.
- 5.349 Madrid, Cartagena, Toledo, San Sebastián, Córdoba, Línea de la Concepción, Santander.
- 8.820 Madrid, Lucena, Zaragoza, Palma de Mallorca, Granada, Madrid, León, Sevilla y Toledo.
- 14.081 Madrid, Málaga, Barcelona, Valencia, Córdoba, Tudela, Almería.
- 15.856 Madrid, Cartagena, Valencia, Sevilla, Santander, Bilbao.
- 25.281 Valencia, Valverde del Camino, Zaragoza, Gijón, Granada, Murcia, Barcelona y Madrid.
- 38.874 Ceuta.
- 39.160 Barcelona.
- 40.412 Barcelona.
- 42.998 Ciudad Real. (Cifra)

# "BODAS DE PLATA" CON LA PROFESION PERIODISTICA DE NUESTRO DIRECTOR

## El señor Sáez Alvarado fué objeto de un sentido homenaje ofrecido por sus compañeros

El pasado domingo, conmemoró sus "Bodas de plata" profesionales nuestro entrañable director, don Esteban Sáez Alvarado. Por decidido criterio suyo, el DIARIO — donde se hizo hombre y, a través de un cuarto de siglo, forjó la personalidad de periodista ejemplar que hoy le distingue — guardó silencio hasta ahora. Es más, tampoco puede decirse que vaya a romperlo en estos momentos del modo que, obligatoriamente, debiera; sólo cediendo al imperativo deber de cumplir con la misión informativa, puesto que la más elemental de las normas profesionales prohíbe el hurto de una noticia cuando es noticia — y esta lo es, y para sí lo es — su autoridad se ha visto impotente ante la precisión de permitir la publicación de un hecho. Porque la ocasión de estas "Bodas de plata" fué aprovechada por los que hoy somos compañeros de trabajo del señor Alvarado, para rendirle un justo y oportuno homenaje de cariño y admiración. Pero aunque — por deseo expreso del interesado — tal homenaje se celebrara dentro de la mayor intimidad, ha trascendido y, en todo caso, merece una divulgación conciente al prestigio de que, en Burgos y en la provincia, goza mercedamente nuestro director.

Nos vemos obligados a ser parcos en el comentario, mas cuando, como ocurre ahora, los afectos se llevan arraigados en el corazón, pocas palabras bastan. Estos veinticinco años de labor constante, tensa, entusiasta, siempre en servicio de los más elevados intereses de la Patria, de Burgos y de la ética profesional, significan demasiado, sin embargo, para poner mordaza a la pluma. Con extremado regate, con discreción — al propio modo de ver — excesiva, ha sido empleado, ciertamente. Sin embargo, con motivo de estas "Bodas de plata" nuestro director está recibiendo un sin fin de felicitaciones que ponen de manifiesto con cuántas simpatías y afecto cuenta en la ciudad.

El acto resultó altamente conmovedor.

En los propios talleres fué, después, ofrecida por la empresa una copa de vino español a todos los presentes y a primera hora de la tarde, representantes de la empresa y compañeros del señor Sáez Alvarado ofrecieron a éste y a su esposa un almuerzo en el acreditado restaurante de la "Sala de Fiestas del Gran Teatro".

### ¡BURGALESÉS!

El día 26 de los corrientes se celebra en esta ciudad la "Fiesta de la Bandera" con el fin de allegar recursos para atender en sus necesidades a los indigentes que a diario acuden a la Clínica en demanda de auxilio para sus enfermedades.

Esta Asamblea provincial espera con confianza que, como los años anteriores lo hicisteis, sean generosa y espléndidamente, lo haréis también en dicho día, por lo cual y anticipadamente os queda muy agradecida.

LA JUNTA

# Bodas de plata

ENVIO: A mi buen amigo Esteban S. Alvarado, director de DIARIO DE BURGOS, que hoy celebra las "bodas de plata" con su profesión.

Por María Cruz EBRO

He aquí, según las crónicas de los monjes de Cluny, que comprenden un periodo de años — desde el 1000 al 1040 — el origen de las "bodas de plata". Hugo Capeto, que rey de Francia en 987, recorriendo los barrios extremos de París para arreglar la herencia de un tío suyo, halló en casa de éste a un antiguo criado que había envejecido en servicio de su amo. En las mismas condiciones tenía también una sirvienta soltera.

Hugo Capeto mandó llamar a ésta y elogiando su honradez y demás buenas cualidades, le dijo: — Deseo recompensar los buenos servicios prestados a mi tío. Te ofrezco una dote y un marido. La dote será esta granja, que desde hoy te pertenece, y si este hombre — añadió señalando al otro honrado sirviente — que durante veinticinco años ha compartido contigo el trabajo, consiente en ello, así tienes al marido.

— ¡Señor! — balbuceó el aldeano — ¿cómo queréis que nos casemos si tenemos los cabellos plateados? — Pues esas serán vuestras bodas de plata — replicó Hugo. Esta graciosa anécdota, de cuya autenticidad no respondo — la he tomado de segunda mano — nos presenta a las "bodas de plata" como premio al trabajo de dos honradas vidas.

Respectando este arranque hogareño, las "bodas de plata" pueden abarcar y de hecho abarcan campo más dilatado y heterogéneo, elevándose de lo material a la región de las ideas.

De aquí que pueden decirse con toda propiedad de expresión que quienes durante veinticinco años han desempeñado con lealtad su diaria labor, al llegar al hito sentimental, celebran las "bodas de plata" con su profesión. "Desempeñar" y "ocupar". Entre "ocupar" y "desempeñar" media un abismo, el abismo que recorre toda la escala de los sentimientos. Desde el que arranca de los bajos fondos egoístas, hasta el sentimiento que alcanza la cima de la heroicidad.

Puede "ocuparse" un puesto, por intriga o por ambición. Pero nunca podrá decirse que esos tales "desempeñan" una misión. "Desempeñar" una misión arrastra natural cortejo de generosidades y abnegaciones. El joven sacerdote en tierra inhóspita; el militar ante el fuego enemigo; la mujer en el hogar; el trabajador, cuando del trabajo, manual o intelectual, se hace honrada divisa, desempeñan una misión.

Cuando a la profesión, en virtud de altezas de miras, se la ha elevado a la categoría de misión, a ella el hombre se adhiere y la ama con ternura del corazón como el esposo fiel ama a la fiel esposa. Y la emoción que estos sienten al cabo de los veinticinco años — mano y aínas enlazadas — siente el trabajador que alta la frente, sin tacha y con orgullo, puede exclamar: — Hoy celebró las "bodas de plata" con mi profesión. Burgos, 24 de Junio de 1951.

# El domingo se celebró en el Liceo Castilla el "Día de los antiguos alumnos del Colegio"

El domingo celebraron los antiguos colegiales de los Hermanos Maristas su fiesta anual.

A las nueve y media hubo misa de comunión. Ofició don Filadelfo Barreiro, miembro de la Asociación. Durante el acto, el también asociado y capellán del Colegio, don Luis Estalayo, leyó una emotiva plática. El coro musical, por su parte, contó con dedicadas diversas composiciones polifónicas.

A continuación del piadoso acto fué servido el desayuno. Luego, se obtuvieron en el patio varias fotografías del conjunto, de los asistentes a la fiesta.

Seguendo el programa, a las once hubo junta general en el salón de actos. El secretario, don Luis Mellid, leyó la memoria de actividades correspondiente al periodo comprendido entre esta fecha y la de la anterior reunión. El hermano Angel, asesor de la Asociación, dirigió un sentidísimo saludo. Don Julio González Soto, presidente de la Asociación habló después y hizo la proclamación de los colegiales que han merecido el "Premio de los Antiguos Alumnos". Son los siguientes: Luis de Sebastián Carazo, José Luis Puche Arderu, Guillermo Jesús Pinto Cordero, Carlos Gil Arroyo y Carlos Manuel Fijo de Lémus. Tan ejemplares alumnos fueron muy aplaudidos.

Leyó asimismo el presidente cariñosos testimonios de adhesión suscritos por los presidentes de las Asociaciones hermanas que radican en Bilbao, Logroño, Madrid y Murcia; de varios superiores maristas y antiguos alumnos residentes fuera de Burgos.

Terminó su intervención el señor González Soto proponiendo que se enviase al excelentísimo señor capitán general, en su calidad de presidente honorario de la Asociación y con motivo de celebrar la fiesta onomástica,

un afectuoso mensaje. La propuesta fué clamorosamente rubricada.

El vicepresidente, don Valentín Rojas, hizo después entrega al señor González Soto del diploma de honor obtenido por él en el concurso nacional Asociacionista.

Después se celebraron diversos juegos y competiciones.

A las dos de la tarde se sirvió el almuerzo, en el que corrió parejas el buen humor con la prontitud y el esmero en el servicio. A propuesta del presidente, se hizo una colecta a beneficio de las Escuelas de Santa Juana, fueron recaudadas 650 pesetas. Al final, el siempre entusiasta don José María González Marrón y el joven humanista Jacinto Amigo entrevistaron respetuosamente al público, que les tributó calidos aplausos. Don José Ramón de Pablo hizo a todos un delicado obsequio jerezano.

Ya de sobremesa, don Manuel Villanueva tuvo la gentileza de proyectar sus dos celebradas películas "Fiesta en Castilla" e "Historia de un cuartido". Fue muy felicitado. Por último se proyectó un documental sobre los vinos de Jerez.

### Citores del Páramo

Se anuncia el arriendo del coto de caza de este término municipal y para saber condiciones tratar con el Ayuntamiento.

**RELOJES**  
DE MÁXIMA GARANTÍA  
AL CONTADO Y LARGOS PLAZOS, EN  
**LA HORA**  
— VEGA, 27 —

**Mercería**

**NATI**

San Lorenzo, 5  
Burgos

Hermosilla, 72  
Madrid

MEDIAS faja desde 50 PESETAS.  
Modelos nuevos y marcas exclusivas para Burgos.  
Nuestras marcas exclusivas ofrecen las siguientes ventajas:  
1.ª — Cuestan menos  
2.ª — Duran más  
3.ª — Se cogen los puntos gratis

**SORTIJA ORO**

alemán inalterable. Como propaganda de esta casa enviamos a reembolso por el precio de 30 pesetas lujoso trofeo igual al modelo. Manda medida del dedo en una tira de papel a ESTUDIOS ESPAÑA. APARTADO 16.123. MADRID.  
La misma sortija en plata de ley, 12 pesetas

**ANTES DE ADQUIRIR**

BALDOSA de toda clase y dimensión, así como PIEDRA ARTIFICIAL en peldaños y losetas, soliciten muestras y precios; apreciará su calidad en todos aspectos. Informese sin compromiso y quedará satisfecho.  
Pida también cierta de los materiales que necesite para sus obras y utilice los

PRODUCTOS "WATROOF" para evitar y corregir humedades.

**DUPLEX, S. L.**  
San Julián número 4, duplicado. Teléfono, 3051  
BURGOS

### Escuelas Dominicales

El domingo pasado tuvo lugar la distribución de premios a las alumnas de las Escuelas Dominicales en el lateral Teresiano. Fue presidido el acto por el M. I. Sr. Dr. D. Andrés Ortega, canónigo y encargado de la catequesis, con representaciones de las Juntas Diocesanas de mujeres y jóvenes de Acción Católica y Junta de las Escuelas Dominicales.

Estas escuelas funcionan todos los domingos y a las asistentes se las instruye en el corte, cultura general y Catecismo y explicación del Evangelio por su director don Teófilo Velasco.

Confiamos en que muchas jóvenes que todavía no asisten a estas clases se den cuenta de su importancia y al curso siguiente veamos aumentada la matrícula.

### La Agrupación de Sanidad Militar honra a su patrona

Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro

Además de los actos religiosos que han comenzado a celebrarse ayer y que reventarán gran esplendor mañana en que se celebrará solemne misa en la iglesia de la Merced, a las once y media de la mañana, en el Cuartel, tendrá lugar diversos actos con arreglo al siguiente programa:

Hoy, a las doce, disparo de cohetes anunciando el comienzo de las fiestas.

Por la tarde, a las cinco, reparto de premios a los cabos y soldados de la Agrupación, que se hayan distinguido por su comportamiento y cualidades militares, y a continuación, juegos y diversiones diversos.

En el Hogar del Soldado y una vez concluidos los juegos, actuación del Cuadro Artístico "Cruz de Malta", de esta agrupación, poniendo en escena el sainete cómico en un acto, titulado: ¿Quién es mi sobrino?

Seguidamente, actuación de los cantantes de flamenco, jotas y música moderna. En esta parte se permitirá la actuación de esponañoles.

Mañana, a la una, comida extraordinaria a la tropa y a las dos y media, banquete a los suboficiales del Cuerpo.

A las cuatro, en el Hogar del Soldado, presentación del gran monodrama "Fuchi Kirten" y a continuación, actuará el coro de la Agrupación, interpretando varias canciones festivas a tres voces.

Finalmente, presentación del cuadro artístico del Circuito Católico de Obreros, que pondrá en escena las obras cómicas en un acto, tituladas: "Pulmonía doble" y "Los dos asistentes".

**AMERICANAS DE SPORT**  
Últimas novedades  
Precios económicos

**MARTINIANO**  
Lain Calvo, 24. Teléfono, 3053

**¡ASOMBROSO!**  
Ahorre dinero comprando los artículos alimenticios en

**LA LONJA CONSERVERA**  
Compare artículos y precios  
Almacén de colonias. — Ventas por mayor y detall. — Fermín Nebra. Calle Defensores de Oviedo y Miranda (Junio Mercado Sur). Burgos.

**RESTAURANTE GAONA**  
MARISCOS Y PLATOS VARIADOS  
Cocina vizcaína

**TRASLADO DE ENFERMOS**  
**AMBULANCIA SANITARIA**  
TELEFONO 2210

# Aniversario de la guerra en Corea

Tokio.— El general Matthews Ridgway, comandante supremo aliado, ha publicado una declaración con motivo del primer aniversario del estallido de la guerra en Corea, en la que dice entre otras cosas que "la historia que registra algún día que la culminación de la oleada comunista de agresión a sangre fría fue rechazada por las armas y por el deseo de lucha del equipo de combatientes de las Naciones Unidas en Corea".

Ridgway rindió tributo tanto a las Naciones Unidas como a sus hombres que combaten en Corea. Advertió una vez más a los chinos que no pueden esperar derrotar a las Naciones Unidas en Corea sin recibir nueva ayuda y radicalizó toda esperanza china de que su "buen amigo y aliado", Rusia, acudiría en su ayuda con aviones, artillería y carros de combate.

Añadió que tal proceder organizaria en la China comunista una potencia militar que podría eficazmente impedir la dominación y eventual absorción de Manchuria por ese "amigo y aliado".

"Seguramente — declaró a continuación — los dirigentes comunistas chinos no creen que su "amigo" permitiría que esto sucediera, no obstante las promesas que pueda haber hecho, ni creen tampoco que su "buen amigo y aliado" haya alterado en modo alguno sus objetivos respecto a Manchuria, perseguidos sin ninguna variación durante más de un siglo".

Ridgway no cita por su nombre a Rusia ni una sola vez, aunque dijo a los chinos que se trataban de asegurar la integridad política y territorial de su país, harían bien en guardarse por "los hechos de los miembros libres de las Naciones Unidas, más que de las palabras de sus amigos y satélites".

PIDEN QUE SE GARANTICE LA SEGURIDAD DE COREA  
Señaló — En una reunión celebrada en la capital surcoreana para conmemorar el primer aniversario de la guerra en Corea y en la que se congregaron más de cincuenta mil personas, fueron aprobadas varias resoluciones en las que se hace constar, entre otras cosas, que "no puede haber paz en el mundo mientras que no esté garantizada la seguridad de Corea, baluarte

de la democracia". Se protesta también contra un "cese de hostilidades en el paralelo 38, porque podría impedir la unificación de Corea y tener ulterior consecuencias. Finalmente se acordó enviar mensajes de gratitud a los jefes de las fuerzas de las Naciones Unidas que luchan en Corea.

### ¡AGRICULTORES!

Sin desembolso inmediato y a plazos a convenir podrás adquirir grupos moto-bomba de gasolina, Diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias para regar vuestras fincas.

Los mejores precios los encontraréis en

**EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.**  
Plaza de los Leones de Castilla, 10. VALLADOLID  
en Sucursal Burgos: General Mola, 12

### AGRUPACION MEDICA "CASTILLA"

**Igualatorio Médico-Quirúrgico**  
(Autorizado por la Dirección General de Sanidad)  
**OFICINAS: calle Calatruas, 3, pral. BURGOS**

**CUADRO FACULTATIVO**

CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA	D. Salvador Arias Manén
HUESOS Y ARTICULACIONES	D. Faustino de la Villa Gil
ANALISIS CLINICOS	D. Manuel San Juan Moliner
PULMON Y CORAZON	D. Antonio Gómez López
APARATO DIGESTIVO	D. Francisco Ruiz Velverde
GARGANTA NARIZ Y OIDOS	D. Dimas Ibáñez de la Torre
OCULISTA	D. Ignacio Cerro Abad
NINOS	D. Ignacio González Castroviejo
DENTISTA	D. José María Rodríguez Orive
PARTOS	D. Maximiliano Gutiérrez Moral
ENFERMEDADES DE LA MUJER	D. José Antonio Garzón Abad
FIEB Y VENEREAS	D. Luis Rodríguez Pascual
DISTRIBUIDOR	D. Agustín Rivas Maestro
MEDICO DE GUARDIA	D. Antonio Torrecilla Moya

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS

**PARA BRIVIESCA**  
Necesito familia de pastores cuidar tres robados. Buena retribución y vivienda excelente.  
Razón, Panadería San Juan, Briviesca.

**SAN CRISTOBAL**  
Academia Automovilista, Mirada 8  
te hará CHOFER

**PEONES**  
Se necesitan en COMPANIA INDUSTRIAL CERAMICA. San Pedro y San Felices, 32.

**TRASPASO**  
amplio local, sitio céntrico  
Informes: HIJOS DE PEDRO CARCEDO

# Resultados y clasificaciones

Madrid.—Resultados de los encuentros de fútbol correspondiente a las promociones a Segunda y Tercera División de Liga y Copa Federación...

Table with columns: Equipos, J., G., E., P., F., C., P. Rows include Zaragoza, Málaga, Las Palmas, Real Murcia, Sabadell, Salamanca.

Table for Promoción a Segunda División (Grupo primero) with teams like Zamora, Eibar, Caudal, Tarrasa.

Table for Promoción a Tercera División (Grupo segundo) with teams like Mondragón, Juventud, Peña Sport, Mondragón, Santoña.

Table for Copa Federación with teams like Lérida, Córdoba, Mestalla.

# LOS DIAS DE BORNAS

## Fácil victoria del Atlético de Bilbao sobre el Burgos en el "partido de ferias"

### El equipo local no llegó a entrar apenas en juego

## Ambiente de simpatía y de cordiales relaciones entre ambos Clubs

Al término del partido amistoso jugado el domingo en Zatorre, entre el Atlético de Bilbao y el Burgos, en el diálogo entablado a la entrada de los vestuarios, con los directivos vizcaínos y el excelente crítico "Monchín", éste comentaba: —Al Burgos le ha perjudicado notablemente que las circunstancias no le hayan permitido desplazarse ni a Gaiñza, ni a Nande, ni a Iriondo. Su comentario no tenía un sentido material, ya que la obligada ausencia de esas figuras se encuentra el uno lesionado y los otros cansados de la dura temporada pasada...

## Tres grandes tiradas de pichón tendrán lugar este año en Burgos

### En total se distribuirán 130.000 pesetas en premios

## El nuevo campo se inaugura el domingo

Para inaugurar el flamante y coquetamente en sus diversos aspectos, se han organizado en el presente año unas tiradas extraordinarias, que tienen carácter nacional y que sin duda concentrarán en Burgos a los mejores especialistas. La cuantía de los premios y la categoría de las tiradas nos permite hacer ya de antemano esa afirmación. El calendario general de las tiradas es el siguiente: Día 1 de Julio. — "Premio Inauguración", 30.000 pesetas con copa del Excmo. Ayuntamiento.

# TOROS

RESUMEN DE LA JORNADA DOMINGUERA Se celebraron el domingo último cuatro corridas de toros y varias novilladas picares y festejos de segundo orden en las plazas españolas. En Badajoz, con ganado del vizconde de Castro-García fueron ovacionados Luis Miguel Dominguín y Manolo González, que estuvieron cada uno tres toros, por cogida de Martorell. Este resultado empinó por su primero, al pasarle de muleta y resultado con contusiones de pronóstico reservado.

En la primera de feria de Alicante escuchó muchas ovaciones Rafael Ortega. Silveti también fue aplaudido y "Calerito", que sólo pudo estoquear un toro, porque su primero se tronzó una pata al ser recordado por un peón, alzó un triunfo grande, cortando orejas y rabo y siendo sacado en hombros.

Pepe Luis Vázquez fue aplaudido en la primera de feria de León. Aparicio bien en uno y dos orejas y vuelta en el otro. "Lirri" también cortó una oreja en el quinto. Rafael Lorente y el mejicano Jorge Medina escucharon aplausos en Vinaroz y Antonio Torrecillas oyó pitos en ambos.

Destaca, entre las actuaciones de los novilleros, el triunfo de Jaime Malaver en la Monumental madrileña, donde cortó una oreja; el de "Jumillano" en Barcelona, con corte de oreja; el de Manolo Vázquez en Valencia (dos orejas y rabo), el de Juan Montero y "Pedrés", en La Rota y el de "El Exquisito" y el peruano César Ciron, en Salamanca, donde también cortaron orejas.

EL NOVILLERO ESPAÑOL CALISTEO HERIDO EN MEJICO Mejico.—Novillada en la plaza de Mejico. Toros de Tequisquipan. El español Calisteo bien en su primero. Fue cogido al dar un pase de pecho y resultó con una herida en la ingle izquierda, de la que tardará en curar quince días.

CORRIDA ACCIDENTADA Lisboa.—En una corrida celebrada ayer en Evora resultó cogido el resador Murteira. Cortada, que sufrió contusión y fractura de costillas. Su compañero Mascareñas se fracturó una costilla al saltar la barrera en auxilio de su compañero. Los novilleros Antonio Dos Santos y Francisco Conceicao fueron aplaudidos.

SEGUNDA DE FERIA EN BADAJOZ Badajoz.—Segunda de feria. Toros de Felipe Bartolomé, de poca presencia y resentidos de los cuartos traseros. Pepe Luis Vázquez, mal en los dos. Oyó pitos. Julio Aparicio, toro vulgarmente y por la cara a su primero. Oyó bronca. En el otro, faena de alifio. Escuchó pitos. "Lirri", discreto en su primero. Apaluso y pitos. Muy bien en el último, ovación, oreja y vuelta. Gira.

SEGUNDA DE FERIA EN LEON Leon.—Segunda de feria. Lenos. Toros de Antonio Martínez, de Tudela, bravos y manejables. Antonio Velázquez hizo dos buenas faenas y cortó dos orejas y rabo en su primero y una oreja en el otro. Luis Miguel Dominguín, estuvo muy bien en su primero. Gran ovación, petición de oreja y vuelta. Faena superior en el cuarto. Gran ovación, dos orejas y vuelta. Manolo González, faena breve en su primero, que fue el peor del lote. Torero muy bien en el último, del que cortó las dos orejas y el rabo. Los tres diestros salieron en hombros.

BALNEARIO DE ZUAZO (Alava) Aficciones crónicas del aparato respiratorio. Reumatismo crónico. Enfermedades de la piel. Hotel primer orden. Clima ideal. Temporada: 1.º de Julio al 30 Septiembre.

LEJIA ESPUMA CUATRO REYES ¡LA MEJOR...! FORMULA AMERICANA de la casa THOMAS and JONSON ILLINOIS - U.S.A. FABRICANTES: Del Val y Ojeda FABRICA: Vadillos, núm. 55. Tl. 2537

VELODROMO CLUB CICLISTA Grandes verbenas los días 28 y 29 De 11 de la noche a 3 de la madrugada Un equipo titulado "Gimnástica Arandina" pierde frente al Gamonal por 3-1

Sección Financiera Buen ambiente para la suscripción de Cédulas de Reconstrucción

## GUIA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Cruz Roja, 1 - RAYOS X Puebla, 2 - Teléfono 2231

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos. Rayos X. Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Victoria, 20, 1.º - Teléfono, 1667

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrenate y Erez Roja Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591

MOISES ARROYO PIEL Y VENEREAS Plaza de Prim, 24. - Teléfono, 3264

Doctor VILLA De la Casa de Salud Valdecilla Asistente a los Hospitales de Paris NUEVOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA GENERAL Hotel España - Espolón, 44

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza Rey San Fernando 3, 2.º Tel. 1446

Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZON. - RAYOS X Miranda, 3.º - Teléfono 1985

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 20, 1.º dcha. - Teléfono, 1721

M. A. Ruiz de Teñido DENTISTA San Juan, 63, segundo

DR. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1.º - Telf. 1539

J. MARTIN PARRA Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. Ex-Jefe Clínica Hospital Militar PULMON Y CORAZON RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA Madrid, 14, 2.º - Teléfono, 2406

ACITORES (hijo) MEDICO PUERICULTOR ESPECIALISTA EN NIÑOS de la Escuela Nacional de Puericultura Clínica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Jesús de Madrid Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Puebla, 35. - Teléfono, 2113

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA DE MEDICINA INTERNA Y NIÑOS RAYOS X Calle Santander, 3, 3.º Izquierda

FRANCISCO CANELLA OCULISTA Diplomado por oposición Miranda, 6. - De 12 a 2 y de 4 a 6

José María Francés Gil MEDICINA INTERNA - RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36

J. CUTTERRER MANZANEDO GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Especialista diplomado Madrid, 1.º - Teléfono, 2975

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina general Písones, 33 - Telf. 2323. - Burgos

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO CAJA MAYOR, 67 TELÉFONO 1300

Ya hemos dicho que el Burgos no entró en juego. Falló totalmente como conjunto, se mostró impotente en esta ocasión y por ello nos quedamos sin ver un partido completo, "redondo", que sin duda se hubiera producido, si el equipo local le salen algo mejor las cosas, porque como también dejamos señalado, el Atlético —con mucho elemento joven— se mostraba con ganas de jugar y de no dar facilidades...

El partido concluyó con un 5-1 favorable al Atlético de Bilbao y los goles se produjeron del siguiente modo: hasta el minuto 33 de la primera parte no se inauguró el mercado, merced a un pase de Urizar que Zorra desvió de cabeza al interior de la "jaula". En el último minuto de este primer tiempo Zorra cedió a Carcamo y éste fusiló el gol.

En la continuación y a los ocho minutos Venancio rubricó una jugada sin aparente peligro. Pero el chuf del interior, de izquierda, entró por el mismo ángulo, burlando a Núñez. A los 12, Manólin tiró desde fuera del área. Pero el esférico en su lateral y terminó entrando en la puerta. Al minuto 32, Carmelo incurrió en penal-ti y al sujetar a un delantero por los pies cuando el burgalés se escapaba. Lanzó el castigo. Ayestarán y obtuvo el gol del honor para el conjunto local. Por último al minuto 44, Urizar se internó por su banda en veloz escapada disparando rápido y cruzado. Fue el quinto gol rápido y último de la tarde.

Después de varios meses de inactividad futbolística, nos sorprendió la noticia de que se iba a celebrar una "partida" amistosa con el Club Deportivo Gimnástico, que hace algún tiempo también jugó en esta y en nuestro día reportero nos presentamos en el campo, llevándonos una gran desilusión, al encontrar la tribuna casi vacía y muy poca gente en la general y enfances nos convencimos de que en Aranda no hay afición al deporte, como en otras ocasiones hemos manifestado en estas líneas, sino egoísmo deportivo si así se puede llamar, es decir queremos mucho por poco dinero y cuando la Gimnástica estaba en todo su apogeo, el número de socios iba en aumento, mientras que ahora que pareciera inclinarse al precipicio, los que se llaman aficionados lo abandonan y no asisten ni aun al campo por ser fuera poco, los que antes presumían de pertenecer al equipo titulado, citados por el partido de ayer, no solamente no acudieron a esa cita, sino que tuvieron la desfachatez de ir tarde como espectadores.

Hemos querido hacer constar estos hechos antes de reseñar el partido, para que la afición, si es que existe se de cuenta de estos detalles y se de cuenta también de que la ayuda moral y económica la precisan los de abajo, no los de arriba y si la Gimnástica ha tenido tropiezos, por circunstancias que no son del caso, no por eso se ha de contribuir a su hundimiento. Al contrario, es preciso hacerla renacer para ello en vez de exigirle, como ayer el cuarto cupón de Abril, ha debido exigirse el primero de Julio, por adelantado, pues las cosas cuanto más se dejen peor y de la negligencia de unos y la apatía de otros, pueden derivarse consecuencias tal vez irreparables.

Sentado este ambiente, vamos a describir el partido en el que el Gamonal mereció ganar, incluso por más tanto, dada la composición del equipo local. A las órdenes del señor Gállego (era tal la apatía que nadie quería arbitrar), se alinearon los equipos de la siguiente forma: C. D. GAMONAL.— Pichi; Vila, Ramonchu, Pechitos; Luengo, Hilario; Pestaña, Locha, Sáchez, Calabozo, Jadier. Gimnástica Arandina.— Calixto; Moreno, Calleja, Figuero (Marchante); Lubeiro, Peñaña; Esteban, Lostau, Mariano, Miranda, Arroyo. Titulares de la Gimnástica, Calixto y Calleja, los demás aficionados locales que jugaban su primer partido. Figuero tuvo que retirarse al final del primer tiempo lesionado por Calabozo y fue sustituido por Marchante.

Desde el comienzo del partido se ve la superioridad, tanto en humanidad como en juego del equipo visitante, triunfando no obstante el primer córner contra Gamonal a los tres minutos de juego, defendiéndose los locales con coraje, tratando de esta forma de compensar su inferioridad. A los 21 minutos de juego, Calabozo inaugura el marcador para su equipo, sino otra novedad en el primer tiempo salvo un córner que se tira contra cada puerta. A los siete minutos del segundo tiempo Arroyo logra el empate, con lo que los entusiastas muchachos locales, haciendo cuando pueden se enardecen para volver a imponerse el conjunto visitante y a los 28 minutos Javier desempata, siendo Pestaña quien al finalizar el partido consigue el tanto del resultado final. Los muchachos locales acabaron agotados, no acostumbrados a un partido tan duro para ellos y tenemos la

certeza de que si Gamonal se emplea mas a fondo, puesto que tiene elementos para hacerlo, el tanteo habilita ser mayor y si en el conjunto local se hubiere reforzado el ala izquierda de la línea de ataque y esta se hubiese decidido a tirar a puerta sin desperdiciar ocasiones, tal vez el partido hubiese resultado mas igualado y mejor, aunque, hechos de confesar, que tuvo sus momentos de emoción y en general dada la calidad y formación del conjunto local no nos desagrado, pues la voluntad que pusieron los muchachos compensó otros defectos propios de jugadores noveles. Restarnos tal solo insistir en los defectos apuntados al principio para que sean subsanados y contribuir todos a levantar la moral y la parte económica de nuestro Club, de que tan necesitado se encuentra, con miras al próximo torneo de Liga que parece que este año va a empezar en Septiembre, lo que asegurará la continuidad de los partidos, que estos últimos años no se han podido tener por los pocos equipos que han tomado parte en los grupos en que le ha tocado participar a la Gimnástica y con verdadero entusiasmo y afición, ayudemos todos con nuestro granito de arena a la Gimnástica, por y para Aranda, ¡Aupa la Gimnástica Arandina!

AVICULTORES! GANADEROS! PRODUCTOS RUVEL para granjas HARINAS DE PESCADO de carne, huesa y alfalfa RUVELPEX Aceite higado bacalao JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida J. Antonio, 12 - BILBAO Representante: ENRIQUE VILLA MATIENZO Lain Calvo, 24, 1.º - BURGOS

TROFEOS PARA DEPORTES FABRICACION EXCLUSIVA JOYERIA VILLANUEVA PL. JOSE ANTONIO, 11 - BURGOS.

